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Положение по учетной политике 
для целей бухгалтерского (бюджетного) 
и налогового учета 
на 2019 год

по Муниципальному казенному учреждению «Центр социальной помощи семье и детям» Беловского городского округа
 Организация и ведение бюджетного учета регулируется нормативными документами: 
- Бюджетный кодекс РФ (ст.161);
- приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению";

- приказ Минфина России от 06.12.2010 N 162н "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению
           -приказ Минфина РФ от 30 марта 2015 г. N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, принимаемых органами государственной власти (государственными  органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению;
          -приказ Минфина России от 8 июня 2015 г. N 90н;
          -инструкция о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 N 191н; 

-приказ Минфина России от 26 августа 2015 г. N 135н "О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденную приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. N 191н";
- Федеральный закон о бухгалтерском учете от 06.12.2011 № 402-ФЗ;
       - указание Банка России от 11.03.2014 N 3210-У (ред. от 03.02.2015) "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства;
-порядок проведения инвентаризации регламентируется Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств".
- приказ Министерства финансов РФ от 29.08.2014г №89н (письмо МФ РФ от 19.12.2014 №02-07-07/66918(далее Методические рекомендации).
- федеральный стандарт бухгалтерского учета «Основные средства», утвержденный приказом Минфина России от 31.12.2016 № 257н;
- письмо Минфина России от 15.12.2017г. № 02-04/84237
1. Организационный раздел учетной политики.
 Бухгалтерский учет в учреждении осуществляется бухгалтерией во главе с главным бухгалтером. 
Сотрудники бухгалтерии руководствуются в своей деятельности  на основании: 
-Федеральный закон о бухгалтерском учете от 06.12.2011 № 402-ФЗ.
-приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению".
Полномочия руководителя и главного бухгалтера по подписанию документов могут быть переданы иным должностным лицам.
В обязанности работников бухгалтерии входит:

-ведение бюджетного и бухгалтерского учета в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации, Инструкции № 157н  и  других нормативно-правовых актов;

-контроль за правильным и экономным расходованием средств в соответствии с их целевым назначением по утвержденным бюджетным сметам и сметам, с учетом внесенных в них в установленном порядке изменений, а также за сохранностью денежных средств и материальных ценностей в местах их хранения и эксплуатации;

-начисление и выплата в установленные сроки заработной платы работникам;

-своевременное проведение расчетов, возникающих в процессе исполнения (в пределах санкционированных расходов) бюджетной сметы;

-контроль за использованием выданных доверенностей на получение имущественно-материальных ценностей;

 -участие в проведении инвентаризации имущества и финансовых обязательств;
-своевременное и правильное определение результатов инвентаризации и отражение их в учете;

-проведение инструктажа материально-ответственных лиц по вопросам учета и сохранности ценностей, находящихся на их ответственном  хранении;

-составление и предоставление в установленном порядке и в предусмотренные сроки бухгалтерской отчетности;

-ведение массива нормативных  и других  документов по вопросам учета и отчетности, относящихся к компетенции бухгалтерии;
-хранение документов (первичных учетных документов, регистров бюджетного учета, отчетности в соответствии с правилами организации государственного архивного дела.

2.  Бюджетный учет в учреждении ведется по журнально-ордерной форме с применением средств комплексной автоматизации «1С Бюджетное учреждение 8.0», с использованием форм регистров бюджетного учета, регламентированных Инструкцией № 157н.

Проверенные и принятые к учету первичные учетные документы систематизированы по датам совершения операции (в хронологическом порядке) и отражаются накопительным способом в следующих регистрах бюджетного учета:
№ 2 Журнал операций с безналичными денежными средствами;

          № 4 Журнал операций  расчетов с поставщиками и подрядчиками;

          № 6 Журнал операций расчетов по оплате труда;

          №7 Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых      активов;

         № 8 Журнал по  прочим операциям;   
         № 9 Журнал по санкционированию
          Главная книга.

        Отраженные в перечисленных регистрах показатели детализированы  в дополнительных регистрах бюджетного и бухгалтерского учета, регламентированных приказом Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н.

        Журналы операций подписываются главным бухгалтером и бухгалтером, составившим журнал  операций.

        При обнаружении в регистрах бюджетного и бухгалтерского учета ошибок бухгалтерия осуществляет диагностику ошибочных данных, внесение исправлений в соответствующие базы данных и получение выходных форм документов с учетом исправлений. Принятие к бухгалтерскому учету документов, которыми оформлены операции с наличными или безналичными денежными средствами, содержащих исправления, не допускается. Иные первичные (сводные) учетные документы, содержащие исправления, принимаются к бухгалтерскому учету в случае, когда исправления внесены по согласованию с лицами, составившими и подписавшими эти документы, что должно быть подтверждено подписями тех же лиц, с проставлением надписи «Исправленному верить» («Исправлено») и даты внесения исправлений, путем обязательного оформления измененных документов и сторнирующих проводок в соответствии с  Инструкцией 157н.

Учетная политика в целях бухгалтерского учета.

1.  Учреждение ведет бухгалтерский  учет имущества, обязательств и хозяйственных операций (фактов хозяйственной деятельности) на основе:
- Единого плана счетов бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции N 157н;
- приказа Минфина России от 06.12.2010 N 162н "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению" - применяется казенными учреждениями, органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами управления государственными и территориальными внебюджетными фондами, государственными академиями наук и др.;
        Для целей бюджетного и бухгалтерского учета в учреждении применяется Рабочий план счетов, представленный в Приложении № 1 к учетной политике.
2. В учреждение применяются унифицированные формы первичных документов (с введением или без введения дополнительных реквизитов):

-по учету труда и его оплаты, 
-объектов основных средств и нематериальных активов, 
-материальных запасов, 
-товарно-материальных ценностей в местах хранения, 
-работ в капитальном строительстве, 
-результатов инвентаризации, 
-кассовых операций 
Основание: Приказ Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н 
"Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению".
3. О порядке выдачи денежных средств под отчет и оформлению отчетов по их использованию:
Не применяется, т.к. расходы учреждения осуществляются перечислениями через УФК.
4. О порядке контроля хозяйственных операций:
в целях определения целесообразности и направленности производимых расходов учреждения, осуществляется внутрихозяйственный контроль по следующим операциям: 
-расходы на междугородные переговоры, услуги сотовой связи,
- услуги по доступу в Интернет,
- расход горюче-смазочных материалов,
- операции по движению мягкого инвентаря и посуды и т.д. 
Основание: ст. 19 Закона № 402 ФЗ «О бухгалтерском учете». Все первичные документы по хозяйственным расходам текущего периода (месяц), но принятые к учету после 3 числа месяца считать как событие прошлого периода.

5. О номенклатуре учета и оценки материальных запасов:
К материальным запасам относятся предметы в форме сырья и материалов, предназначенные для использования в процессе деятельности учреждения, в том числе:

-
используемые в деятельности учреждения в течение периода, не превышающего 12 месяцев, независимо от их стоимости;
-
средства труда, согласно перечня  материальных запасов п.99  Инструкции 157н.

Учет материальных запасов отражаются по фактической стоимости, которая включает:

-
суммы, уплачиваемые в соответствии с договорами поставщикам материальных запасов, включая налог на добавленную стоимость; 

-
суммы, уплачиваемые за информационные и консультационные услуги, связанные с приобретением материальных запасов;

-
таможенные пошлины и другие аналогичные платежи, произведенные в связи с приобретением материальных запасов;

-
вознаграждения, уплачиваемые посреднической организации, через которую приобретены материальные запасы;

-
суммы, уплаченные за заготовку (включая переработку, сортировку, фасовку и улучшение технических характеристик запасов, не связанных с их использованием), а также доставку материальных запасов до склада учреждения, включая страхование доставки;

-
иные затраты, непосредственно связанные с приобретением материальных запасов.

-для рациональной организации бюджетного учета применяется номенклатура учета материальных запасов в разрезе наименований и (или) однородных групп/видов, согласно приложению к настоящему приказу (в виде приложения «Номенклатура бюджетного учета материальных запасов»).

  Списание (отпуск) материальных запасов производятся по фактической стоимости каждой единицы или по средней фактической стоимости в зависимости от номенклатуры запасов.

 При списании (отпуске) материальных запасов по средней фактической стоимости оценка  производится по каждой группе/виду запасов путем деления общей фактической стоимости группы/вида запасов на их количество, складывающихся, соответственно, из средней фактической стоимости и количества остатка на начало месяца, и поступивших запасов в течение текущего месяца на дату списания (отпуска).

 Основание: п.108 Инструкции 157н от 01.12.2010г. "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" утвержден Единый план счетов и Инструкция по его применению.
При списании ГСМ руководствоваться  нормами их расхода.
В бухгалтерском учете списание ГСМ отражать проводками (п. 26 Инструкции 162н) 
– в пределах норм расхода:

Дебет счета 1 401 20 272 «Расходование материальных запасов»,      

Кредит счета 1 105 33 440 «Уменьшение стоимости горюче-смазочных материалов – иного движимого имущества учреждения»

– свыше установленных норм – при выявлении недостач, хищений:

Дебет счета 1 401 01 172 «Доходы от операций с активами»
Кредит счета 1 105 33 440 «Уменьшение стоимости горюче-смазочных материалов – иного движимого имущества учреждения».

Расход топлива для автомобильного подвижного состава общего назначения, норм расхода топлива на работу специальных автомобилей, порядок применения норм, формулы и методы расчета нормативного расхода топлива при эксплуатации, справочные нормативные данные по расходу смазочных материалов, значения зимних надбавок производится на основании  Рекомендаций от 14 марта 2008 г. № АМ-23-р.

Если фактический расход топлива согласно путевому листу превысил расход топлива, рассчитанный по норме Минтранса, то списание указанного превышения (перерасхода) производится по распоряжению руководителя учреждения при наличии объективных причин, повлекших перерасход ГСМ при эксплуатации автомобиля в связи с возникшими  определенными условиями и в определенной местности.
Учет заправок ГСМ осуществляется по топливным пластиковым картам или смарт-картам, закрепленные за водителями транспортных средств учреждения.
Записи в регистры по учету мягкого инвентаря заносятся на основании первичных учетных документов. Согласно п. 100 Инструкции 157н мягкий инвентарь принимается к бухгалтерскому учету по фактической стоимости.

Поступление мягкого инвентаря в рамках одного договора отражается следующими проводками: 

Дт 1 105.35.343 Кт 1.302.34.730; (п.23 Инструкции 162н).

В случае безвозмездного поступления мягкого инвентаря учреждению отражается такое поступление следующими записями:

Дт 1.105.35.343 Кт 1.304.04.340 – в рамках движения объектов между учреждениями, подведомственными одному главному распорядителю;

Дт 1.105.35.343 Кт  1.401.10.180 – в рамках движения объектов между учреждениями, подведомственными разным главным распорядителям бюджетных средств одного уровня бюджета,  а также при получении от государственных и муниципальных организаций, от физических лиц;

Дт 1.105.35.343 Кт 1.401.10.151  - в  рамках движения объектов между учреждениями разных уровней бюджетов.

Списание мягкого инвентаря в зависимости от причин его выбытия отражать следующими проводками (п.26 Инструкции 162н):

Дт 1.401.20.272 Кт 1.105.35.440 – списание по причине непригодности к дальнейшей эксплуатации;

Дт 1.401.10.172 Кт 1.105.35.440 – списание по причине физического износа и выявленных недостачах и хищениях;

Дт 1.401.20.273 Кт 1.105.35.440 – списание вследствие стихийных бедствий, катастрофы.

Безвозмездная передача мягкого инвентаря (п.26 Инструкции 162н):

Дт 1.304.04.343 Кт 1.105.35.440 - в рамках движения объектов между учреждениями, подведомственными одному главному распорядителю;

Дт 1.401.20.241 Кт 1.105.35.440 - – в рамках движения объектов между учреждениями, подведомственными разным главным распорядителям бюджетных средств одного уровня бюджета,  а также при получении от государственных и муниципальных организаций;

Дт 1.401.20.251 Кт 1.105.35.440 – в  рамках движения объектов между учреждениями разных уровней бюджета.

В результате списания мягкого инвентаря образуется ветошь, которая пригодна для использования в хозяйственных нуждах.

Ветошь оформляется по Акту приема материалов (ф. 03155004) с указанием веса (п.23 Инструкции 162н) 1 рубль за 1 килограмм (п. 106 Инструкции 157н) и отражается следующими бухгалтерскими записями:

Дт 1.105.36.343 Кт 1.401.10.180

В) Операции по перемещению материальных запасов внутри учреждения, передачи в эксплуатацию отражается в учете путем изменения материально-ответственного лица по дебиту и кредиту одного счета на основании следующих первичных документов:

- требования-накладной (ф. 0315006):

- ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф.0504210). Поступление и списание МЗ производится комиссией на основании «Положения о комиссии по поступлению и списанию активов и имущества учреждения» приложение № 2.
6. О порядке проведения инвентаризации имущества и обязательств:
В целях обеспечения сохранности материальных ценностей и достоверности данных бухгалтерского учета и отчетности учреждение проводит инвентаризацию в порядке и сроки, согласно приказу, разработанного на основании Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13.06.95 г. № 49 (в виде приложения №3 «Положение об инвентаризации нефинансовых активов»). 
Инвентаризация проводится:
- при передаче имущества в аренду, выкупе, продаже, а также преобразовании государственного или муниципального унитарного предприятия;

- при смене материально ответственных лиц;

-при выявлении фактов хищения, злоупотребления или порчи имущества;

- в случае стихийного бедствия, пожара или других чрезвычайных ситуаций, вызванных экстремальными условиями;

- при реорганизации или ликвидации организации;

- в других случаях, предусмотренных законодательством РФ.
Согласно п. 31, 220 Инструкции № 157н выявленные при инвентаризации расхождения между фактическим наличием имущества и данными бухгалтерского учета отражаются на счетах бухгалтерского учета в следующем порядке:

– излишек имущества приходуется по рыночной стоимости, соответствующую сумму зачисляется на финансовые результаты организации;

– недостачу имущества и его порчу в пределах норм естественной убыли относится  на издержки производства или обращения, сверх норм – на счет виновных лиц.
Результаты  инвентаризации материальных ценностей оформляется следующими бухгалтерскими записями в соответствии с Инструкцией № 162н.
- Оприходование излишков материальных ценностей, выявленных при инвентаризации
Дт 1 101 00 310,1 102 00 320,1 105 00 343
Кт 1 401 10 180;

- Списание материальных ценностей в пределах норм естественной убыли
Дт 1 401 20 272
Кт 1 105 00 440;

- Списание материальных ценностей с истекшим сроком годности
Дт 1 401 20 272
Кт 1 105 00 440;

- Списание материальных ценностей при выявлении недостач
Дт 1 401 10 172
Кт 1 101 00 410, 1 102 00 420, 1 105 00 440;

- Отнесение сумм выявленных недостач на виновных лиц
Дт 1 209 71 560, 1 209 72 560, 1 209 74 560, 1 209 81 560, 1 209 82 560
Кт 1 401 10 172.

 Основание: ст. 11 Закона № 402 ФЗ «О бухгалтерском учете», п.6 Инструкции 157н от 01.12.2010г "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" утвержден Единый план счетов и Инструкция по его применению.
7. Порядок учета основных средств.
К основным средствам относятся  материально-вещественные ценности, срок полезного использования которых превышает 12 месяцев. 

Основными признаками основных средств являются:

· наличие материально-вещественной формы;

· использование для обеспечения уставных и сопутствующих видов финансово-хозяйственной деятельности учреждения;

 Вести раздельный учет видов имущества на счетах бухгалтерского учета согласно структуре объектов основных средств государственных (муниципальных) учреждений согласно Единому плану счетов
* Недвижимое имущество 
* Движимое имущество
Внутри каждой группы объекты основных средств разделять по соответствующим видам, подразделам классификации согласно ОКОФ. В Едином плане счетов каждому виду имущества применять соответствующий аналитический код:
· 1 «Жилые помещения»;

· 2 «Нежилые помещения»;

· 3 «Сооружения»;

· 4 «Машины и оборудование»;

· 5 «Транспортные средства»;

· 6 «Производственный и хозяйственный инвентарь»;

· 7 «Прочие основные средства».
К бухгалтерскому учету в качестве основных средств принимаются материальные объекты:

- используемые в процессе деятельности учреждения при выполнении работ или оказании услуг, либо для управленческих нужд, 

- находящиеся в эксплуатации, запасе, на консервации, сданные в аренду, независимо от стоимости со сроком полезного использования более 12 месяцев. 

Основные средства принимаются к бухгалтерскому учету по их первоначальной стоимости.

Первоначальной стоимостью основных средств признается сумма фактических вложений в приобретение, сооружение и изготовление объектов основных средств, с учетом сумм налога на добавленную стоимость, предъявленных поставщиками и подрядчиками.

 Вложениями на приобретение, сооружение и изготовление основных средств являются:

- суммы, уплачиваемые в соответствии с договором поставщику (продавцу), в том числе НДС;
- суммы, уплачиваемые организациям за осуществление работ по договору строительного подряда и иным договорам; 
- суммы, уплачиваемые организациям за информационные и консультационные услуги, связанные с приобретением основных средств; 

- регистрационные сборы, государственные пошлины и другие аналогичные платежи, произведенные в связи с приобретением (получением) прав на объект основных средств; 

- таможенные пошлины, патентные пошлины и иные аналогичные платежи; 

- вознаграждения, уплачиваемые посреднической организации, через которую приобретен объект основных средств; 

- затраты по доставке объектов основных средств до места их использования, включая расходы по страхованию доставки; 

- расходы по изготовлению (израсходованные учреждением материалы, оплата труда, начисления на оплату труда, услуги сторонних организаций и т.д.)

- иные затраты, непосредственно связанные с приобретением, сооружением и изготовлением объекта основных средств. 

Изменение первоначальной стоимости объектов основных средств производить лишь в случаях достройки, дооборудования, реконструкции, модернизации, частичной ликвидации и переоценки объектов основных средств.

Балансовой стоимостью основных средств считается их первоначальная стоимость с учетом указанных изменений.

Первоначальной стоимостью основных средств, полученных учреждением по договору дарения, признается их текущая рыночная стоимость на дату принятия к бухгалтерскому учету, а также стоимость услуг, связанных с их доставкой, регистрацией и  приведением их в состояние, пригодное для использования.

Под текущей рыночной стоимостью признается сумма денежных средств, которая может быть получена в результате продажи указанных активов на дату принятия к бухгалтерскому учету. Рыночную стоимость определяет комиссия по поступлению и выбытию основных средств, действующую на постоянной основе.
Комиссия создается на основании приказа руководителя, состав комиссии, утвержденной приказом  руководителя.
Безвозмездная передача объектов основных средств между учреждениями, подведомственными разным главным распорядителям бюджетных средств одного уровня бюджета, между учреждениями разных уровней бюджетов, а также между учреждениями, подведомственными одному главному распорядителю (распорядителю) средств бюджета, а также государственным и муниципальным организациям, осуществляется по балансовой стоимости объекта с одновременной передачей суммы начисленной на объект амортизации.
3 Принятие к бюджетному учету по сформированной стоимости    безвозмездно полученных объектов основных средств отражается:

- в рамках движения объектов между учреждениями, подведомственными одному главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств
Дт 1 101 11 310 – 1 101 13 310, 1 101 15 310, 1 101 18 310, 1 101 313 10 – 1101 38 310  Кт 1 304 04 310.

Приобретенные мониторы и системные блоки учитываются как самостоятельные единицы, отвечающим требованиям принятия к учету в качестве основных средств (служат более года). Приобретенный компьютер учитывается как отдельный инвентарный объект, в состав которого входит монитор, системный блок. Данные нефинансовые активы взаимозаменяемы, поэтому если компьютер учитывается как единое основное средство, то перестановка мониторов и системных блоков  является разукомплектацией объектов основных средств, приобретение которых является как запасных частей к компьютеру.

- в рамках движения объектов между бюджетными учреждениями разных уровней бюджетов
Дт 1 101 11 310 – 1 101 13 310, 1 101 15 310, 1 101 18 310, 1 101 313 10 – 1101 38 310   Кт 1 401 10 151 «Доходы от поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
Внутреннее перемещение объектов основных средств между материально ответственными лицами в учреждении отражается
 по дебету соответствующих счетов аналитического учета счета 1 101 11 310 – 1 101 13 310, 1 101 15 310, 1 101 18 310, 1 101 31 310 – 1 101 38 310, 1 101 41 310 – 1 101 48 310 
и кредиту соответствующих счетов аналитического учета счета 1 101 11 310 – 1 101 13 310, 1 101 15 310, 1 101 31 310 – 1 101 38 310, 1 101 41 310 – 1 101 48 310);

Безвозмездная передача основных средств отражается в бухгалтерском учете следующими проводками:

-в рамках движения объектов между учреждениями, подведомственными одному главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств
Дт 1 304 04 330   Кт 110111410 – 110113410, 110115410, 110118410, 10131410 – 10138410;

-в рамках движения объектов между учреждениями, подведомственными разным главным распорядителям (распорядителям) бюджетных средств одного уровня бюджета, между учреждениями, подведомственными одному главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств а также при их передаче государственным и муниципальным организациям
Дт 1 401 20 241  Кт 110111410 – 110113410, 110115410, 110118410, 10131410 – 10138410;

Дт 1 401 20 242  Кт 110111410 – 110113410, 110115410, 110118410, 10131410 – 10138410;

-в рамках движения объектов между учреждениями бюджетов разных бюджетов
Дт 1 401 20 251   Кт 110111410 – 110113410, 110115410, 110118410, 10131410 – 10138410;

Группировку основных средств осуществляется в соответствии с классификацией, установленной Общероссийским классификатором основных фондов (ОКОФ).
Начисление амортизации основных средств производится линейным способом исходя из балансовой стоимости объектов основных средств и нормы амортизации, исчисленной исходя из срока полезного использования этого объекта. В течение отчетного года амортизацию на основные средства начисляется ежемесячно в размере 1/12 годовой суммы.
В течение срока полезного использования объекта основных средств начисление амортизации не приостанавливается, кроме случаев перевода его на консервацию на срок более 3 месяцев, а также в период восстановления объекта, продолжительность которого превышает 12 месяцев.
Начисление амортизации на объекты основных средств начинается с первого числа месяца, следующего за месяцем принятия этого объекта к бухгалтерскому учету, и производится до полного погашения стоимости этого объекта либо списания этого объекта с бухгалтерского учета. Начисление амортизации не  производится свыше 100 % стоимости объектов основных средств. Начисление амортизации на объекты основных средств прекращается с первого числа месяца, следующего за месяцем полного погашения стоимости объекта или списания этого объекта с бухгалтерского учета. 
Срок полезного использования объектов основных средств определяется при принятии объектов к бухгалтерскому учету в соответствии:
- с информацией, содержащейся в законодательстве Российской Федерации, устанавливающем сроки полезного использования имущества в целях начисления амортизации;

- при отсутствии информации в законодательстве Российской Федерации, исходя из рекомендаций, содержащихся в документах производителя, входящих в комплектацию объекта имущества;

- при отсутствии информации в законодательстве Российской Федерации и документах производителя, на основании решения постоянно действующей комиссии  учреждения по поступлению и выбытию основных средств. 
По объектам основных средств амортизацию начисляется в следующем порядке:

1) на объекты основных средств стоимостью до 10000 рублей включительно амортизацию не начислять; 

2) на объекты основных средств стоимостью  свыше 10000 до 100 000 рублей включительно  амортизацию начислять в размере 100% балансовой стоимости при выдаче в эксплуатацию; 

3) на объекты основных средств стоимостью свыше 100000 рублей  в соответствии с рассчитанными в установленном порядке нормами.
Периодические издания, приобретаемые учреждением для пользования в рамках основной деятельности  учитывать на забалансовом счете 23. Учет ведется в условной единице 1 рубль за 1 объект учета. Аналитический учет по счету вести по объектам учета в Карточке количественно - суммового учета материальных ценностей.  

Списание основных средств производится:

- стоимостью до 10000  рублей  по фактической стоимости по форме ф. 0504143;

-стоимостью свыше 10000 рублей по балансовой стоимости по форме ф.0306003 

- списание библиотечного фонда внутренним актом ф.0504144;

- списание основных средств (количественный учет) актом по форме ф.0306003 (унифицированная форма ОС 4-б).
В соответствии с пунктом 52 Инструкции № 157н к отражению в бухгалтерском учете принимаются Акты только при наличии:


- согласования решения о списании объекта основного средства с собственником имущества (с органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя и (или) собственника имущества);

        -
утверждающей подписи руководителя учреждения на Акте.
В соответствии с пунктами 128 и 129 Инструкции № 157н учет операций по принятию к учету нефинансовых активов в сумме произведенных фактических вложений ведется в Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.
Поступающие в учреждение основные средства подлежат отражению в учете 

•
Дт 1 106 31 310 «Вложения в основные средств - иное движимое имущество учреждения»

      Кт  1 302 31 730 «Расчеты по приобретению основных средств».
Постановка на балансовый учет:

Дт 1 101 34 310

Кт 1 106 31 310.

Выбытие объектов основных средств при принятии решения об их списании вследствие недостач, хищений отражаются по балансовой стоимости следующими проводками: 

Дт 1 104 11 410 – 1 104 13 410, 1 104 15 410, 1 104 18 410, 1 104 31 410 – 1 104 38 410, 

Дт1 401 10 172 

Кт 1 101 11 410 – 1 101 13 410, 1 101 15 410, 1 101 18 410, 1 101 31 410 – 1 101 38 410;

         Выбытие объектов основных средств, пришедших в негодность, при принятии решения об их списании отражать следующими проводками:
 Дт 1 104 11 410 – 1 104 13 410, 1 104 15 410, 1 104 18 410, 1 104 31 410 – 1 104 38 410, 

 Дт1 401 10 172 

 Кт 1 101 11 410 – 1 101 13 410, 1 101 15 410, 1 101 18 410, 1 101 31 410 – 1 101 38 410;
Списание произведенных капитальных вложений в объекты основных средств в случае, когда произведенные расходы по строительно-монтажным работам, по созданию проектно-сметной документации и т.д., не привели к возведению объекта основного средства, отражаются
 Дт 1 401 20 290 "Прочие расходы" 
Кт 1 106 10 000 "Вложения в недвижимое имущество учреждения" (1 106 11 410, 1 106 31 410).
8. Порядок учета оплаты труда работников учреждения.
Организацию учета заработной платы учреждения осуществляется на основе Положения об оплате  труда работников учреждения, утвержденного  приказом.
Начисление заработной платы работникам, имеющим с учреждением трудовые отношения, отражаются в бухгалтерском учете следующей бухгалтерской проводкой: 

Дт 1 401 20 211 / Кт 1 302 11 730 – начислена базовая часть заработной платы за счет лимитов бюджетных обязательств (бюджетной сметы).

Начисление заработной платы в виде стимулирующей части выплат (премии, доплаты за качество и напряженность труда, за выслугу лет и непрерывный стаж работы и т.п.), отражается в бюджетном учете следующими учетными записями:

Дт 1 401 20 211 / Кт 1 302 11 730 – начислена стимулирующая часть заработной платы за счет бюджетных ассигнований (субвенций);

При этом, трудовыми отношениями являются все отношения между работниками и учреждением, регламентируемые Трудовым Кодексом РФ. Поэтому в указанном выше порядке в бюджетном учете отражается не только заработная плата штатных работников, но и оплата труда работников, принятых на определенный срок в соответствии с трудовыми соглашениями (по совместительству).
Начисление вознаграждений по договорам гражданско-правового характера осуществляется на основании акта приема-сдачи результатов выполненных работ и отражается в бюджетном учете следующей проводкой:

Дт 1 401 20 22х / Кт 1 302 0х 730 
Начисленные суммы страховых взносов в фонды отражаются по
Дт 401.20.213 и Кт 1 303 06 730, 1 303 07 730, 1 303 10 730, 1 303 11 730

Суммы начисленных выплат обязательного страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством отражать на основании расчетной ведомости (ф. 0301010) (Расчетно-платежной ведомости (ф.0504401): 

Дт 1 303 02 830  Кт 1 302 13 730  

Суммы начисленных выплат обязательного  страхового  обеспечения   по обязательному  социальному  страхованию  от   несчастных       случаев на производстве и  профессиональных  заболеваний  отражаются  на   основании расчетной   ведомости   (ф. 0301010)

Дт 1 303 06 830  Кт 1 302 13 730  
Удержания из заработной платы налога на доходы физических лиц и неиспользованных в срок подотчетных сумм отражаются в бюджетном учете в кредите счетов, соответственно, 
Дт 1 302 11 830  -  1 302 13 830,   1 302 21 830-1 302 26 830, 1 302 31 830, 1 302 32 830,  1 302 34 830,  1 302 62 830,  1 302 63 830,    1 302 91 830

Кт 1 304 03 730 1 303 01 730

Удержания и начисления на заработную плату и иные вознаграждения и выплаты физическим лицам отражаются в бюджетном учете с детализацией по видам начисленной заработной платы (по трудовым договорам, по договорам гражданско-правового характера и т.п.).

В соответствии с Федеральным законом об обязательном социальном страховании,  пособие по временной нетрудоспособности вследствие заболевания или травмы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) выплачивается застрахованным работникам  за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя, а с третьего дня временной нетрудоспособности - за счет средств Фонда. При этом, затраты учреждения на выплату перечисленных выше пособий за первые три дня нетрудоспособности, в отличие от сумм пособий, выплачиваемых за счет средств Фонда социального страхования РФ подлежат отражению на статье КЭК 211 «Заработная плата».

Расходы учреждения на выплату своим работникам пособий по временной нетрудоспособности (ПВН), по беременности и родам (ПБР) и т.п. подлежат отражению на статье КЭК 213 «Начисления на оплату труда». 

В связи с тем, что расходы учреждения на выплату пособий за первые три дня временной нетрудоспособности относятся на ту же статью, что и выплачиваемая заработная плата, указанные затраты целесообразно перенести с кредиторской задолженности по начисленным пособиям на кредиторскую задолженность по выплате заработной платы. 

Учитывая вышеизложенное, операции по начислению пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и т.п. (за счет бюджетных средств) в бюджетном учете учреждения отражаются в следующем порядке:

Дт 1 401 20 211 / Кт 1 302 11 730 – на сумму пособий за первые три дня временной нетрудоспособности, подлежащих выплате за счет средств учреждения;

Дт 1 303 02 830  Кт 1 302 13 730  – на сумму пособий, подлежащих выплате за счет средств Фонда социального страхования РФ
       Отражение в бюджетном учете учреждения расчетов за товары, работы и услуги сторонних организаций
·  осуществляется в соответствии с требованиями Инструкции № 157н. и Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ:
·  Государственные и муниципальные контракты, договора учреждения на поставку товаров, выполнение работ, услуг, заключенные с 01.01.2014г.

· Государственные и муниципальные контракты, договора учреждения на поставку товаров, выполнение работ, услуг, заключенные до 01.01.2014г., сохраняют свою силу (ч. 1 ст.112 закона №44-ФЗ).

в процессе расчетов с поставщиками и подрядчиками переплат в виде выданных им авансов, все расчеты с поставщиками и подрядчиками, независимо от их экономического содержания (авансирование или окончательный расчет) производятся с использованием счета 1 206 00 000 «Расчеты по выданным авансам».
10. Закрытие счетов бюджетного учета. 
в части бюджетных средств учреждения осуществляются заключительными бухгалтерскими проводками по окончании года и включают:

· отнесение на финансовый результат деятельности учреждения произведенных фактических расходов бюджетных средств текущего и дополнительного бюджетного финансирования с детализацией по кодам операций сектора государственного управления: 

Дт 1 401 30 000 / Кт 1 401 20 2хх
· отнесение на финансовый результат деятельности  учреждения произведенных кассовых расходов за счет бюджетных средств текущего и дополнительного бюджетного финансирования расчетов:

Дт 1 304 05 ххх / Кт 1 401 30 000
· отнесение на финансовый результат деятельности учреждения произведенных за счет бюджетных средств расчетов с вышестоящим распорядителем бюджетных средств 

Дт 1 304 04 ххх / Кт 1 401 30 000
Дт 1 304 06 ххх   Кт 1 401.30 000
· отнесение на финансовый результат деятельности учреждения расчетов по перечислению в бюджет доходов 

Дт 1 401 30 000 / Кт 1 210 02 1хх
11. Учет на забалансовых счетах.
          Учет на забалансовых счетах ведется  в соответствии с пунктом 332 Инструкции 157н. Учету на забалансовых счетах учреждения подлежат материальные ценности и обязательства:

- ценности, находящиеся у учреждения, но не закрепленные за ним на праве оперативного управления (арендованное имущество; имущество, полученное с правом безвозмездного (бессрочного) пользования, поступившее на хранение и (или) переработку, а также по централизованным закупкам (централизованному снабжению), и т. п.);

- материальные ценности, учет которых предусмотрен вне балансовых счетов (основные средства стоимостью до 10000 руб., введенные в эксплуатацию, периодические издания для пользования в составе библиотечного фонда независимо от их стоимости, бланки строгой отчетности, имущество, приобретенное в целях награждения (дарения),  награды, призы, кубки, материальные ценности, оплаченные по централизованным закупкам (централизованному снабжению), специальное оборудование для выполнения научно-исследовательских работ по государственным (муниципальным) договорам (контрактам), экспериментальные устройства, иные ценности, расчеты);

- обязательства, ожидающие исполнения, а также дополнительные аналитические данные об иных объектах учета и проведенных с ними операциях, необходимые для раскрытия сведений о деятельности учреждения в формируемой им отчетности.
-земельные участки, используемые учреждениями на праве постоянного (бессрочного) пользования (в том числе, расположенные под объектами недвижимости;

-недвижимое имущество в течение времени оформления государственной регистрации прав на него (до момента принятия к учету недвижимого имущества).

На счете 01 вести учет объектов движимого и недвижимого имущества, полученного учреждением в безвозмездное пользование без закрепления права оперативного управления, а также в возмездное пользование.

Объект имущества, полученный учреждением от балансодержателя (собственника) имущества, учитывается на забалансовом счете на основании акта приема-передачи (иного документа, подтверждающего получение имущества и права его пользования) по стоимости, указанной (определенной) передающей стороной (собственником).

Внутренние перемещения материальных ценностей в учреждении отражать по забалансовому счету на основании оправдательных первичных документов путем изменения материально ответственного лица и (или) места хранения.
На счете 07 учитываются  призы, знамена, кубки, учрежденные разными организациями и получаемые от них для награждения команд - победителей, а также материальные ценности, приобретаемые в целях награждения (дарения), в том числе ценных подарков и сувениров. Призы, знамена, кубки учитывать на забалансовом счете в течение всего периода их нахождения в  учреждении.

Награды, призы, кубки учитываются в условной оценке: один предмет, один рубль. Материальные ценности, приобретаемые в целях вручения (награждения), дарения, в том числе ценные подарки, сувениры, учитывать по цене 1 рубль за штуку.

 Аналитический учет по счету ведется в Карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в разрезе материально ответственных лиц, мест хранения, по каждому предмету имущества.

На счете 08 ведется учет путевок, полученных безвозмездно от общественных, профсоюзных и других организаций. Путевки подлежат хранению в кассе учреждения наравне с денежными документами.

Неоплаченные путевки принимаются к учету на основании первичных документов, подтверждающих их получение учреждением по номинальной стоимости, указанной в путевке, а в случае ее отсутствия в условной оценке: одна путевка, один рубль.

 Аналитический учет ведется в Карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в разрезе ответственных за их хранение и выдачу лиц, мест хранения по видам путевок, их количеству и номинальной стоимости (условной оценке).
На счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» учитываются материальные ценности, выданные на транспортные средства взамен изношенных, в целях контроля за их использованием.

- 09 «Двигатели, выданные взамен изношенных»;

- 09 «Аккумуляторы, выданные взамен изношенных»;

- 09 «Шины и покрышки, выданные взамен изношенных»;

- 09 «Шины и покрышки, выданные на летний сезон»;

- 09 «Шины и покрышки, выданные на зимний сезон»;

- 09 «Прочие запасные части, выданные взамен изношенных».

Материальные ценности отражаются на забалансовом учете в момент их выбытия с балансового счета в целях ремонта транспортных средств и учитываются в течение периода их эксплуатации (использования) в составе транспортного средства.

Выбытие материальных ценностей с забалансового учета осуществляются на основании акта приема-сдачи выполненных работ, подтверждающего их замену или акта списания.

В соответствии с пунктом 350 Инструкции № 157н аналитический учет по счету ведется в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в разрезе лиц, получивших материальные ценности, с указанием их должности, фамилии, имени, отчества (табельного номера), транспортных средств, по видам материальных ценностей (с указанием производственных номеров при их наличии) и их количеству.

На забалансовом счете вести учет материальных ценностей   на основании первичных документов, подтверждающих их получение учреждением по номинальной стоимости, указанной в документах или  – в условной оценке: один – 1 руб.
На счете 21 учитываются, находящихся в эксплуатации учреждения объекты основных средств стоимостью до 10000 рублей включительно, за исключением объектов библиотечного фонда и объектов недвижимого имущества в целях обеспечения надлежащего контроля за их движением.

Принятие к учету объектов основных средств осуществляется на основании первичного документа, подтверждающего ввод объекта в эксплуатацию в условной оценке: один объект, один рубль, либо по балансовой стоимости введенного в эксплуатацию объекта.

Внутреннее перемещение объектов основных средств в учреждении отражается по забалансовому счету на основании оправдательных первичных документов путем изменения материально ответственного лица и (или) места хранения.

Передачу введенных в эксплуатацию объектов основных средств в возмездное или безвозмездное пользование отражается на основании акта приема-передачи по забалансовому счету путем изменения материально ответственного лица с одновременным отражением переданного объекта на соответствующем забалансовом счете "Имущество, переданное в возмездное пользование (аренду)" либо "Имущество, переданное в безвозмездное пользование".

Выбытие объектов основных средств с забалансового учета, в том числе в связи с выявлением порчи, хищений, недостачи и (или) принятия решения о их списании (уничтожении), производится на основании Акта (Акта приема-передачи, Акта о списании) по стоимости, по которой объекты были ранее приняты к забалансовому учету.

 Аналитический учет по счету ведется в Карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в порядке, установленном учреждением в рамках формирования учетной политики.

На счете 23 ведется учет периодических изданий (газет, журналов и т.п.), приобретаемых учреждением для комплектации библиотечного фонда. Периодические издания учитываются в условной оценке: один объект (номер журнала, годовой комплект газеты), один рубль.

Выбытие периодических изданий по любым основаниям отражается на основании решения комиссии учреждения по поступлению и выбытию активов, оформленного первичным учетным документом (Актом приема-передачи, Актом на списании, иным актом).

Аналитический учет по счету ведется по объектам учета в Карточке количественно-суммового учета материальных ценностей.

Все материальные ценности, а также иные активы и обязательства, учитываемые на забалансовых счетах, инвентаризируются в порядке и в сроки, установленные для объектов, учитываемых на балансе.

На счете 28  «Материалы»
28.1 «Материалы - мягкий инвентарь» учитывается мягкий инвентарь, находящийся в эксплуатации.
28.2 «Материалы – прочие»
На этом счете учитываются товарно-материальные ценности, находящиеся в эксплуатации по цене 1 рубль за единицу измерения.
На данном счете учитывается топливные или смарт карты, по которым осуществляется заправка ГСМ автомобиля (закрепленные за водителем), ветошь, после списания мягкого инвентаря, по цене 1 рубль за килограмм.

12. Санкционирование расходов.

Операции по санкционированию отражаются в соответствии с положениями раздела 5 «Санкционирование расходов» Инструкции 162н следующим образом: 
-
получены лимиты бюджетных обязательств на текущий финансовый год:

Дебет КРБ I 501 15 000 «Полученные лимиты бюджетных обязательств текущего финансового года» 

Кредит КРБ 1 501 13 000 «Лимиты бюджетных обязательств текущего финансового года получателей бюджетных средств»;

-
приняты учреждением бюджетные обязательства текущего финансового года согласно заключенным договорам с поставщиками:

Дебет КРБ 1 501 13 000 «Лимиты бюджетных обязательств текущего финансового года получателей бюджетных средств»

Кредит КРБ 1 502 11 000 «Принятые обязательства текущего финансового года»;

-
приняты учреждением денежные обязательства текущего финансового года согласно условиям заключенных с поставщиками договоров:

Дебет КРБ 1 502 11 000 «Принятые обязательства текущего финансового года»

Кредит КРБ 1 50212 000 «Принятые денежные обязательства текущего финансового года».

13. Хранение документов бухгалтерского учета.

 На основании 402- ФЗ, обеспечивается сохранность первичных учетных документов, регистров бухгалтерского учета, бухгалтерской (финансовой) отчетности в течение сроков, утверждаемых в соответствии с правилами организации государственного архивного дела, но не менее пяти лет после окончания отчетного года.

При этом на основании п. 2 ст. 29 Закона № 402 ФЗ  документы учетной политики, стандарты экономического субъекта, другие документы, связанные с организацией и ведением бухгалтерского учета, в том числе средства, обеспечивающие воспроизведение электронных документов, а также проверку подлинности электронной подписи,  хранятся не менее пяти лет после года, в котором они использовались для составления бухгалтерской (финансовой) отчетности в последний раз.

Обеспечиваются безопасные условия хранения документов бухгалтерского учета и их защиту от изменений (п. 3 ст. 29 Закона № 402 ФЗ).


14. Учетная политика для целей налогообложения.

             Основным источником финансового обеспечения  учреждения являются средства, полученные в виде лимитов бюджетных обязательств. 

Поскольку лимиты бюджетных обязательств относятся к средствам целевого финансирования то их не включать в состав доходов, формирующих налоговую базу по налогу на прибыль (п.п. 14 п. 1 ст. 251 НК РФ). Ведется раздельный учет доходов и расходов, получаемых ими в рамках бюджетного финансирования и не учитываемых при определении налоговой базы по налогу на прибыль. 

Основание: Письмо Минфина от 31.01.2011 № 03-03-06/4/3.
Налог на прибыль
Определяется, что у учреждения могут возникнуть доходы, которые подпадают под обложение налогом на прибыль (внереализационные доходы):

— штрафы, пени и (или) иные санкции за нарушение договорных обязательств, а также суммы возмещения убытков или ущерба (признанные должником или подлежащие уплате должником на основании решения суда, вступившего в законную силу);

— стоимость полученных материалов или иного имущества, полученных при демонтаже или разборке при ликвидации выводимых из эксплуатации основных средств (за исключением случаев, предусмотренных пп. 18 п. 1 ст. 251 НК РФ);

— суммы кредиторской задолженности (обязательства перед кредиторами), списанные в связи с истечением срока исковой давности или по другим основаниям, за исключением сумм списанной кредиторской задолженности по уплате налогов и сборов, пеней и штрафов перед бюджетами разных уровней, по уплате взносов, пеней и штрафов перед бюджетами государственных внебюджетных фондов;

— стоимость излишков материально-производственных запасов и прочего имущества, которые выявлены в результате инвентаризации.

Уплату налога на прибыль  производится по статье 290 "Прочие доходы" в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденными приказом Минфина России от 01.07.2013 № 65н. 

В бухгалтерском учете начисление налога на прибыль отражается в соответствии с Инструкцией по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина России от 21.12.2012 № 171н, следующей записью:

Дт 1 40120 290 "Прочие расходы"

Кт 1 303 03 730 "Увеличение кредиторской задолженности по налогу на прибыль организаций".
Начисление налога на прибыль осуществляется в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств с отражением соответствующих операций по санкционированию расходов на 500-х счетах Плана счетов. 

В налоговую инспекцию представляется налоговая декларация, утвержденную приказом ФНС России от 15.12.2010 № ММВ-7-3/730.
Транспортный налог
В соответствии с главой 28 Налогового кодекса РФ «Транспортный налог» и региональным Законом «О транспортном налоге» формируется налогооблагаемая база исходя из наличия всех транспортных средств, зарегистрированных как имущество учреждения.

Для целей настоящего пункта включаются в налогооблагаемую базу транспортные средства, находящиеся на ремонте и подлежащие списанию, до момента снятия транспортного средства с учета или исключения из государственного реестра в соответствии с законодательством РФ.
Налог на имущество
В соответствии с главой 30 Налогового кодекса РФ «Налог на имущество организаций» формируется налогооблагаемая база по налогу на имущество согласно статьям 374, 375 Налогового кодекса РФ. Налоговую ставку применяется в соответствии с законодательством региона.

Уплачивается налог и авансовые платежи по налогу на имущество в региональный бюджет по местонахождению в порядке и сроки, предусмотренные статьей 383 Налогового кодекса РФ.
Земельный налог
В соответствии с главой 31 Налогового кодекса РФ «Земельный налог» формируется налогооблагаемая база по земельному налогу согласно статьям 389, 390, 391 Налогового кодекса РФ.

 Налоговую ставку применяется в соответствии с местным законодательством согласно статье 394 Налогового кодекса РФ.

 Уплачивается налог и авансовые платежи по земельному налогу в местный бюджет по местонахождению учреждения и его структурных подразделений в порядке и сроки, предусмотренные статьей 396 Налогового кодекса РФ.

Изменения в учетную политику в целях налогового учета вносятся в следующих случаях:

1.   если учреждением принято решение изменить применяемые методы учета;

2. если внесены изменения в законодательство о налогах и сборах;

В первом случае изменения в учетную политику принимать в общем порядке – с начала следующего года. Во втором случае – с момента вступления в силу указанных изменений либо в порядке, установленном нормативным актом, внесшим изменения.   Ответственным за ведение налогового учета назначить главного бухгалтера.
15. Порядок отражения в учете операций с отложенными обязательствами.
В составе расходов будущих периодов на счете 040150000 «Расходы будущих периодов» отражаются по расходам на:
- страхование имущества, ОСАГО;

- программное обеспечение;
- антивирусные программы;
- подписка на периодические издания.
Резервы формируются в целях формирования полной и достоверной информации об обязательствах публично-правового образования по методу начисления, предусматривающему отражение расходов в том периоде, к которому они относятся, независимо от того, когда выплачены денежные средства, а также для равномерного отнесения расходов на финансовый результат учреждения, в том числе для расчета налога на прибыль организаций.

Сумма резерва на оплату отпусков  рассчитывается ежемесячно на последний день месяца по формуле: количество неиспользованных дней отпуска по каждому сотруднику учреждения за месяц * среднедневной заработок по каждому сотруднику за последние 12 месяцев.

 Операции по формированию резервов отражаются следующими бухгалтерскими записями:

формирование резервов на оплату рассчитываются ежемесячно на последний день месяца отпусков отражается по кредиту счета 040160000 "Резервы предстоящих расходов" и дебету соответствующих счетов аналитического учета счетов 040120200 "Расходы экономического субъекта", 
Операции по использованию резервов отражаются следующими бухгалтерскими записями:

начисление расходов (расчетов по обязательствам), на которые был ранее образован резерв, отражается по дебету счета 040160000 "Резервы предстоящих расходов" и кредиту учета счета 040120200 "Расходы экономического субъекта".

16. Порядок организации и проведения внутреннего финансового контроля.
        Проведение внутреннего финансового контроля в учреждении осуществляется на основании п.6 инструкции 157н, Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ, согласно «Положение о внутреннем финансовом контроле» приложение № 4.
                                                                                              Приложение № 1
Рабочий план счетов

	Наименование счета
	Номер счета
	Аналитический учет

	Нефинансовые активы

	Основные средства
	010100000
	

	Жилые помещения
	010111000
	

	Нежилые помещения (здания и сооружения) – недвижимое имущество учреждения)
	010112000
	

	Нежилые помещения (здания и сооружения) – иное движимое имущество учреждения
	010132000
	

	Машины и оборудование – иное движимое имущество учреждения
	010134000
	

	Транспортные средства – иное движимое имущество учреждения
	010135000
	

	Инвентарь производственный и хозяйственный  – иное движимое имущество учреждения
	010136000
	

	Земля - недвижимое имущество учреждения
	010311000
	

	Амортизация жилых помещений - недвижимого имущества учреждения
	010411000
	

	Амортизация нежилых помещений (зданий и сооружений) - недвижимого имущества учреждения
	010412000
	

	Амортизация нежилых помещений (зданий и сооружений) - иного движимого имущества учреждения
	010432000
	

	Амортизация машин и оборудования - иного движимого имущества учреждения
	010434000
	

	Амортизация транспортных средств - иного движимого имущества учреждения
	010435000
	

	Амортизация  инвентаря производственного и хозяйственного - иного движимого имущества учреждения
	010436000
	

	Материальные запасы - иное движимое имущество учреждения
	010500000
	

	Продукты питания - иное движимое имущество учреждения
	010532000
	

	Горюче-смазочные материалы - иное движимое имущество учреждения
	010533000
	

	Строительные материалы - иное движимое имущество учреждения
	010534000
	

	Мягкий инвентарь - иное движимое имущество учреждения
	010535000
	

	Прочие материальные запасы - иное движимое имущество учреждения
	010536000
	

	Вложения в нефинансовые активы
	010600000
	

	Вложения в основные средства - иное движимое имущество
	010631000
	

	Финансовые активы

	Денежные средства учреждения
	020100000
	

	Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства
	020110000
	

	Касса
	020134000
	

	Расчеты по выданным авансам
	020600000
	По контрагентам

	Обязательства

	Расчеты по принятым обязательствам
	030200000
	По контрагентам

	Расчеты по заработной плате
	030211000
	По штатным работникам

	Расчеты по прочим выплатам
	030212000
	По штатным работникам

	Расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда
	030213000
	По начисления по подстатье 213 ЭКР

	Расчеты по услугам связи
	030221000
	По контрагентам

	Расчеты по транспортным услугам
	030222000
	По контрагентам

	Расчеты по коммунальным услугам
	030223000
	По контрагентам

	Расчеты по работам, услугам по содержанию имущества
	030225000
	По контрагентам

	Расчеты по прочим работам, услугам
	030226000
	По контрагентам 

	Расчеты по страхованию
	030227000
	По контрагентам

	Расчеты по пособиям по социальной помощи населению
	030262000
	По контрагентам

	Расчет по прочим расходам
	030296000
	По контрагентам

	Расчеты по приобретению ОС
	030231000
	По поставщикам ОС

	Расчеты по приобретению МЗ
	030234000
	По поставщикам МЗ

	Расчеты по платежам в бюджет
	030300000
	

	Расчеты по НДФЛ
	030301000
	По работникам организации

	Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством
	030302000
	По внебюджетным фондам 

	Расчеты по прочим платежам в бюджет
	030305000
	По видам налогов, сборов, санкций

	Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний
	030306000
	

	Расчеты по страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный ФОМС
	030307000
	По внебюджетным фондам 

	Расчеты по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии
	030310000
	По внебюджетным фондам 

	Расчеты по налогу на имущество организаций
	030312000
	По внебюджетным фондам

	Прочие расчеты с кредиторами
	030400000
	

	Расчеты по средствам, полученным во временное распоряжение
	030401000
	

	Расчеты по удержаниям из выплат по оплате труда
	030403000
	По работникам

	Внутриведомственные расчеты
	130404000
	По подстатьям ЭКР

	Расчеты по платежам из бюджета с финансовым органом
	130405000
	По подстатьям ЭКР

	Финансовый результат

	Финансовый результат экономического субъекта
	040100000
	

	Доходы текущего финансового года
	040110100
	По видам доходов

	Расходы текущего финансового года
	040120000
	По видам расходов

	Финансовый результат прошлых отчетных периодов
	040130000
	По видам расходов

	Расходы будущих периодов
	040150000
	По видам расходов

	Резервы предстоящих расходов
	040160000
	По видам расходов

	Санкционирование расходов бюджета

	Лимиты бюджетных обязательств получателей бюджетных средств
	050130000
	

	Полученные лимиты бюджетных обязательств
	050150000
	

	Принятые обязательства на текущий финансовый год
	050211000
	

	Забалансовые счета

	Материалы
	28
	

	Материалы - мягкий инвентарь
	28.1
	

	Материалы - прочие
	28.2
	

	Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры
	07
	

	Запасные части к транспортным средствам, 
выданные взамен изношенных
	09
	

	Поступление денежных средств
	17.1
	

	Выбытия денежных средств
	18.1
	

	Основные средства в эксплуатации
	21
	


                                                                                       Приложение № 2
ПОЛОЖЕНИЕ
о комиссии по поступлению и  списанию активов и  имущества учреждения.
Комиссия по поступлению и  списанию активов и  имущества (далее - Комиссия) является координационным органом по обеспечению принятия решений по поступлению и  списанию активов и  имущества.

Комиссия создается в целях обеспечения эффективного управления, распоряжения и использования имущества.

Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерацией, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами Министерства образования и науки Российской Федерации и настоящим Положением.


Комиссия осуществляет следующие функции:

а) рассматривает поступившие документы из бухгалтерии по поступлению (товарные накладные) и списанию имущества (срок рассмотрения комиссией представленных ей документов не должен превышать 14 дней);

б) осуществляет анализ представленных документов для отнесения имущества к недвижимому и иному движимому имуществу;

в) осматривает имущество, подлежащее списанию, с учетом данных, содержащихся в учетно-технической и иной документации принимает решение о целесообразности согласования списания имущества;

г) принимает решение по вопросу о целесообразности (пригодности) дальнейшего использования имущества, о возможности и эффективности его восстановления, возможности использования отельных узлов, деталей, конструкций и материалов от имущества;

Комиссия имеет право:

а)
запрашивать у бухгалтерии необходимые документы, материалы и информацию;

б) устанавливать сроки представления запрашиваемых документов, материалов и информации;
в)
проводить необходимые консультации по рассматриваемым вопросам;

г)
создавать рабочие группы с привлечением экспертов и специалистов с
правом совещательного голоса, составы которых утверждаются Комиссией;

д) принимать решение о согласовании списания имущества;

е) принимать решение об отказе в списании имущества;

6.
По результатам рассмотрения представленных бухгалтерией документов Комиссия вправе принять решение об отказе в списании имущества в случае:

а) выявления в представленных документах неполных, необоснованных или недостоверных сведений;

б) отсутствия достаточного обоснования целесообразности списания имущества;

в) несоответствия списания имущества целям и видам деятельности организации;

г) если списание имущества приведет к невозможности осуществления организацией деятельности, цели, предмет и виды которой определены её уставом;

д) если планируемое списание имуществом противоречит законодательству Российской Федерации.

Состав Комиссии утверждается приказом директора. В состав Комиссии входят председатель, заместитель председателя, секретарь и члены Комиссии.

Председатель Комиссии руководит деятельностью Комиссии, председательствует на ее заседаниях, организует ее работу, осуществляет общий контроль за реализацией принятых Комиссией решений.

В отсутствие либо по поручению председателя Комиссии его функции исполняет заместитель председателя Комиссии.

Секретарь Комиссии обеспечивает организацию делопроизводства Комиссии, уведомление членов Комиссии о месте, дате и времени проведения Комиссии, ведение протоколов заседания Комиссии, сбор и хранение материалов Комиссии.

Комиссия самостоятельно определяет порядок организации своей работы. Основной формой деятельности Комиссии являются заседания. О месте, дате и времени проведения заседания Комиссии ее члены уведомляются за 3  дня.

Заседание Комиссии считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины от общего числа ее членов.

Решение об отнесении имущества к недвижимому  или иному движимому и списании имущества принимается большинством голосов членов Комиссии, присутствующих на заседании. При равенстве голосов принятым считается решение, за которое проголосовал председательствующий на заседании.

Принятое решение о списании имущества комиссия оформляется актом о списании и подписывается всеми присутствующими на заседании членами комиссии. При этом любое решение должно быть поддержано не менее чем двумя третями членов состава Комиссии.

Решения Комиссии о возможности списания действительны в течение 6 месяцев со дня его принятия.

Оригиналы протоколов заседаний Комиссии хранятся в архиве, в течение  1 года.
                                                                                               Приложение № 3

Положение об инвентаризации нефинансовых активов

В соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (ст.11) и п. 20. Инструкции № 157н учреждение проводит инвентаризацию имущества и финансовых обязательств в следующих случаях:

· перед составлением годовой  бухгалтерской отчетности на 01 ноября текущего года;

· при смене материально-ответственных лиц;

· при выявлении фактов хищений, злоупотреблений или порчи имущества;

· в случае стихийного бедствия, пожара или других чрезвычайных ситуаций,

вызванных экстремальными условиями;

· при реорганизации или ликвидации организации;

· в других случаях, предусмотренных законодательством Российской

Федерации.

        Порядок проведения инвентаризации в учреждении  и оформления ее результатов устанавливается в соответствии с Методическими указаниями по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина России от 13.06.95 г. № 49.

Для проведения инвентаризации в учреждении создана постоянно действующая инвентаризационная комиссия, в составе определенной руководителем учреждения и утвержденной приказом об учетной политике учреждения.

При наличии большого объема работ по проведению инвентаризации имущества одновременно с постоянно действующей комиссией создаются рабочие инвентаризационные комиссии, которые также утверждаются руководителем учреждения.

В состав комиссий включаются, как правило, представители администрации, работники бухгалтерской службы, экономисты, работники технических служб и т.д.

У лиц, ответственных за сохранность вверенных им ценностей, до начала инвентаризации имущества требуются расписки о том, что все документы, относящиеся к приходу или расходу ценностей, сданы в бухгалтерию и что никаких не оприходованных или не списанных в расход ценностей у них не имеются. Аналогичные расписки представляются лицами, имеющими подотчетные суммы на приобретение или доверенности на получение ценностей.

До начала инвентаризации необходимо закончить обработку всех документов по приходу и расходу ценностей, а также произвести соответствующие записи в регистрах аналитического учета и вывести остатки на день инвентаризации.

Результаты инвентаризации фиксируются в инвентаризационных описях, составленных отдельно по местам нахождения или хранения ценностей, по материально-ответственным лицам. Инвентаризационные описи должны заполняться четко, без помарок и подчисток. На каждой странице описи следует указывать прописью число порядковых номеров материальных ценностей и общий итог количества в натуральных показателях, записанных на данной странице, вне зависимости от того, в каких единицах измерены материальные ценности (килограммы, штуки, литры и т.д.).

Исправления в инвентаризационных описях должны оговариваться и подписываться всеми членами инвентаризационной комиссии и материально-ответственным лицом. Исправления вносятся во все экземпляры инвентаризационных ведомостей.

В описях не допускается оставлять незаполненными строки. Строки на последних страницах, оставшиеся свободными, прочеркиваются.

На последней странице описи бухгалтер должен сделать отметку « цены, таксировка и подсчет итогов проверены» и поставить подпись. Инвентаризационные описи подписываются всеми членами комиссии и материально-ответственными лицами. Если при проведении инвентаризации отсутствует хотя бы один член инвентаризационной комиссии, результаты инвентаризации имущества признаются недействительными.

В конце описи материально-ответственное лицо дает расписку, подтверждающую факт проверки комиссией имущества в его присутствии, отсутствие претензий к комиссии с его стороны и принятие им перечисленного в описи имущества на ответственное хранение.

При выявлении расхождений учетных данных с данными проведенной инвентаризации имущества составляются сличительные ведомости, в которых отражаются данные расхождения. В сличительных ведомостях приводятся соответствующие данные бюджетного учета и инвентаризационных описей, а также результаты инвентаризации имущества, т.е. расхождение между показателями данных бюджетного учета и данных инвентаризационных описей. Стоимость остатков в сличительных ведомостях приводится в соответствии с их оценкой в бюджетном учете.

В случае выявления недостач и излишек материальных ценностей инвентаризационной комиссией должны быть получены письменные объяснения соответствующих работников.

Инвентаризационная комиссия проверяет правильность составления сличительных ведомостей и свои заключения, предложения и решения отражает в протоколе. Здесь же приводятся подробные сведения о причинах и виновниках недостач и потерь, а также излишков и указывается, какие меры приняты в отношении к виновным лицам. Протокол заседания инвентаризационной комиссии утверждается руководителем учреждения.

После утверждения руководителем протокола результаты инвентаризации отражаются в бюджетном учете согласно Инструкции 162н в следующем порядке

- оприходование излишков основных средств, непроизведенных и нематериальных активов, выявленных при инвентаризации по рыночной стоимости 

Дт  1 101 11 310 –1 101 13 310, 1 101 15 310,1 101 18 310,1 101 31 310 –1 101 38 310,1 102 30 320,

110311330 -110313330   Кт1 401 10 180

- оприходование по рыночной стоимости излишков материальных запасов, выявленных при инвентаризации

Дт 1 105 31 340 – 1 105 36 340 Кт 1 401 10 180

-оприходование  неучтенных  материальных  запасов,  выявленных  при инвентаризации, на основании  первичных  учетных  документов  -    Акта о приемке материалов (ф.0315004),  отражается  операцией 

Дт 1 105 21 340 – 1 105 27 340, 1 105 31 340 – 1 105 38 340 Кт 1 401 10 180

                                                                                                                                                                                                                Приложение № 4
Положение о внутреннем контроле
1. Общие положения
1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии с требованиями Федерального закона N 402-ФЗ, Инструкции N 157н, Инструкции N 174н.

1.2. Настоящее Положение определяет:

- цели, задачи и объекты внутреннего  контроля учреждения;

- организацию внутреннего контроля в учреждении;

- обязанности и права внутрипроверочной (инвентаризационной) комиссии при проведении контрольных мероприятий;

- порядок оформления результатов проверки финансово-хозяйственной деятельности (далее - ФХД) учреждения.

1.3. Целью внутреннего контроля является обеспечение соблюдения законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов и иных актов (далее - НПА), регулирующих финансово-хозяйственную деятельность учреждения.

1.4. Задачи внутреннего  контроля:

- установление соответствия проводимых финансово-хозяйственных операций требованиям НПА и Учетной политики учреждения;

- установление полноты и достоверности отражения совершенных финансово-хозяйственных операций в учете и отчетности учреждения;

- предупреждение и пресечение финансовых нарушений в процессе финансово-хозяйственной деятельности учреждения;

- осуществление контроля за сохранностью имущества учреждения.

1.5. Объекты внутреннего контроля:

- плановые документы (план ФХД, расчеты плановой себестоимости, план материально-технического обеспечения и иные плановые документы учреждения);

- договоры на приобретение товаров (работ, услуг), оказание учреждением платных услуг, аренду недвижимости;

- приказы (распоряжения) руководителя учреждения;

- первичные учетные документы и регистры учета;

- хозяйственные операции, отраженные в учете учреждения;

- бухгалтерская (финансовая), налоговая, статистическая и иная отчетность учреждения;

- иные объекты внутреннего контроля по распоряжению руководителя учреждения.

2. Организация внутреннего контроля
2.1. Ответственность за организацию внутреннего контроля возлагается на руководителя учреждения.

2.2. Внутренний финансовый контроль в учреждении осуществляют:

1) должностные лица (работники учреждения);

2) постоянно действующая внутрипроверочная (инвентаризационная) комиссия.

2.3. Внутренний финансовый контроль в учреждении осуществляется в следующих видах:

1) предварительный контроль - мероприятия, направленные на предупреждение и пресечение ошибок и (или) незаконных действий должностных лиц учреждения до совершения факта хозяйственной жизни учреждения;

2) последующий контроль - мероприятия, направленные на установление законности действий должностных лиц учреждения после совершения факта хозяйственной жизни.

Предварительный контроль в учреждении осуществляется должностными лицами (работниками учреждения) в соответствии со своими должностными (функциональными) обязанностями в процессе жизнедеятельности учреждения.

К мероприятиям предварительного контроля относятся:

- проверка документов учреждения до совершения хозяйственных операций в соответствии графиком документооборота;

- контроль за приемом обязательств учреждения в пределах плана ФХД;

- проверка законности и экономической целесообразности проектов заключаемых контрактов (договоров);

- проверка проектов приказов руководителя учреждения;

- проверка бухгалтерской, финансовой, статистической, налоговой и другой отчетности до утверждения или подписания.

Последующий контроль в учреждении осуществляется:

- должностными лицами (работниками учреждения) в соответствии со своими должностными (функциональными) обязанностями в процессе жизнедеятельности учреждения;

- внутрипроверочной (инвентаризационной) комиссией.

К мероприятиям последующего контроля со стороны должностных лиц учреждения относятся:

- проверка первичных документов учреждения после совершения хозяйственных операций в соответствии графиком документооборота;

- анализ исполнения плановых документов;

- проверка наличия имущества учреждения;

- проверка достоверности отражения хозяйственных операций в учете и отчетности учреждения.

К мероприятиям последующего контроля со стороны внутрипроверочной (инвентаризационной) комиссии учреждения относятся:

- проверка финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

- инвентаризация имущества и обязательств учреждения <1>.

2.4. Внутрипроверочная (инвентаризационная) комиссия проводит плановые и внеплановые проверки ФХД учреждения.

Периодичность проведения проверок ФХД:

- плановые проверки - один раз в полгода в соответствии с утвержденным руководителем учреждения планом контрольных мероприятий на соответствующий год;

- внеплановые проверки - по мере необходимости.

2.5. Состав постоянно действующей внутрипроверочной (инвентаризационной) комиссии утверждается приказом руководителя учреждения ежегодно. В приказе утверждаются: председатель комиссии, члены комиссии, срок действия полномочий комиссии.

2.6 Проверка ФХД учреждения назначается приказом руководителя учреждения, в котором указываются: тема проверки, проверяемый период, срок проведения проверки, состав комиссии.

2.7. Внутрипроверочная (инвентаризационная) комиссия в своей деятельности руководствуется действующим законодательством Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами, Уставом учреждения и настоящим Положением.

3. Обязанности и права
внутрипроверочной (инвентаризационной) комиссии
при проведении контрольных мероприятий
3.1. Председатель внутрипроверочной (инвентаризационной) комиссии перед началом контрольных мероприятий подготавливает план (программу) работы, проводит инструктаж с членами комиссии и организует изучение ими законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов, регулирующих финансовую и хозяйственную деятельность учреждения, ознакомляет членов комиссии с материалами предыдущих ревизий и проверок.

3.2. Председатель комиссии обязан:

- определить методы и способы проведения контрольных мероприятий;

- распределить направления проведения контрольных мероприятий между членами комиссии;

- быть принципиальным, соблюдать профессиональную этику и конфиденциальность;

- организовать проведение контрольных мероприятий в учреждении согласно утвержденному плану (программе);

- осуществлять общее руководство членами комиссии в процессе проведения контрольных мероприятий;

- обеспечить сохранность полученных документов, отчетов и других материалов, проверяемых в ходе контрольных мероприятий.

Председатель комиссии имеет право:

- проходить во все здания и помещения, занимаемые объектом внутреннего  контроля, с учетом ограничений, установленных законодательством;

- давать указания должностным лицам о предоставлении комиссии необходимых для проверки документов и сведений (информации);

- получать от должностных, а также материально ответственных лиц учреждения письменные объяснения по вопросам, возникающим в ходе проведения контрольных мероприятий, копии документов, связанных с осуществлением финансовых, хозяйственных операций объекта внутреннего  контроля;

- привлекать сотрудников учреждения к проведению контрольных мероприятий, служебных расследований по согласованию с руководителем учреждения;

- вносить предложения об устранении выявленных в ходе проведения контрольных мероприятий нарушений и недостатков.

Члены комиссии обязаны:

- быть принципиальными, соблюдать профессиональную этику и конфиденциальность;

- проводить контрольные мероприятия учреждения в соответствии с утвержденным планом (программой);

- незамедлительно докладывать председателю комиссии о выявленных в процессе контрольных мероприятий нарушениях и злоупотреблениях;

- обеспечить сохранность полученных документов, отчетов и других материалов, проверяемых в ходе контрольных мероприятий.

Члены комиссии имеют право:

- проходить во все здания и помещения, занимаемые объектом внутреннего контроля, с учетом ограничений, установленных законодательством;

- ходатайствовать перед председателем комиссии о предоставлении им необходимых для проверки документов и сведений (информации).

3.3. Руководитель и проверяемые должностные лица учреждения в процессе контрольных мероприятий обязаны:

- предоставить внутрипроверочной (инвентаризационной) комиссии помещение, оборудованное персональным компьютером и обеспечивающее сохранность переданных документов;

- оказывать содействие в проведении контрольных мероприятий;

- представлять по требованию председателя комиссии и в установленные им сроки документы, необходимые для проверки;

- давать справки и объяснения в устной и письменной форме по вопросам, возникающим в ходе проведения контрольных мероприятий.

3.4. Внутрипроверочная (инвентаризационная) комиссия несет ответственность за качественное проведение контрольных мероприятий в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3.5. Состав комиссии освобождается от выполнения своих функциональных обязанностей по основной занимаемой должности на весь срок проведения контрольных мероприятий.

4. Оформление результатов
контрольных мероприятий учреждения
4.1. По итогам проведения контрольных мероприятий внутрипроверочная (инвентаризационная) комиссия анализирует их результаты и составляет:

- при проведении плановой проверки - акт проверки ФХД учреждения за соответствующее полугодие;

- при проведении внеплановой проверки - акт проверки отдельных вопросов ФХД учреждения;

- при проведении инвентаризации имущества и обязательств - документы, указанные в Положении об инвентаризации имущества и обязательств учреждения (Приложение N 19 к Учетной политике).

Акт проверки ФХД (акт проверки отдельных вопросов ФХД) учреждения составляется в двух экземплярах, подписывается председателем и членами комиссии, главным бухгалтером, руководителями структурных подразделений, в которых проводилась проверка.

Если акт проверки не подписан хотя бы одним вышеперечисленным должностным лицом, акт проверки считается недействительным.

Акт проверки ФХД должен содержать следующие сведения:

- тему и объекты проверки;

- срок проведения проверки;

- характеристику и состояние объектов проверки;

- описание выявленных нарушений и злоупотреблений, а также причины их возникновения;

- выводы о состоянии ФХД учреждения;

- предложения по устранению выявленных нарушений, недостатков с указанием сроков и ответственных лиц.

При составлении акта должна обеспечиваться объективность, обоснованность, системность, четкость, доступность и лаконичность изложения текста.

Результаты проверки, отражаемые в акте, подтверждаются документами (копиями документов), результатами контрольных действий, объяснениями должностных и материально ответственных лиц и другими материалами, которые являются приложением к акту проверки.

Главный бухгалтер и руководители структурных подразделений, в которых проводилась проверка, не вправе отказаться от подписания акта. При наличии возражений к акту прикладываются письменные возражения указанных лиц.

Подписанные экземпляры актов проверки ФХД представляются председателем комиссии на утверждение руководителю учреждения.

После утверждения руководителем акта проверки ФХД проводится совещание о подведении итогов проверки ФХД учреждения с привлечением должностных лиц, установленных руководителем учреждения.

На основании утвержденного акта проверки и проведенного совещания издается приказ руководителя учреждения.

Первый экземпляр акта проверки ФХД учреждения хранится в делопроизводстве учреждения, второй - в бухгалтерии.

4.2. О выполнении предложений, вынесенных в акте проверки, ответственные лица докладывают в письменной форме председателю комиссии. Председатель комиссии обобщает полученные материалы по устранению нарушений (недостатков) и представляет письменный доклад руководителю учреждения. Доклад об устранении выявленных нарушений (недостатков) хранится в делопроизводстве учреждения, копия - у главного бухгалтера учреждения.

4.3. По окончании года внутрипроверочная (инвентаризационная) комиссия представляет руководителю учреждения отчет о проделанной работе.

В отчете отражаются:

- сведения о выполнении проведенных плановых и внеплановых контрольных мероприятий учреждения;

- результаты контрольных мероприятий за отчетный период;

- анализ выявленных нарушений (недостатков) по сравнению с предыдущим периодом;

- сведения о выполнении мер по устранению выявленных нарушений и недостатков;

- вывод о состоянии ФХД учреждения за отчетный период.

По итогам года руководитель учреждения проводит совещание о состоянии ФХД учреждения за соответствующий период.

